4.2.4. Mejorando el programa de los ments

Al acabar la seccién dedicada a sentencias condicionales presentamos este programa:

Beircuros py circulo.py

1 from math import pi

2

3 radio = float (raw_input (’ Dame el ,radio de un circulo:’))

s print ’Escoge juna, opcién:,’

6 print >a) Calcular el didmetro.’

7 print °b)Calcular el perimetro.’

s print ’c)Calcular el area.’

9 opcion = raw_input (’Teclea a, b0, c,y pulsa el retorno de carro:,’)
10

1 if opcion == ’a’:

12 diametro = 2 * radio

13 print ’E1 didmetroyes’, diametro

14 elif opcion == b’ :

15 perimetro = 2 * pi * radio

16 print *E1, jperimetroes’, perimetro

17 elif opcion == ’c’:

18 area = pi * radio ** 2

19 print ’E1, area es’, area

20 else:

21 print ’Sélo hay, tres opciones: a, byo,c. Ti has tecleado’, opcion

Y al empezar esta seccidn, dijimos que cuando el usuario no introduce correctamente una
de las tres opciones del menl nos gustar(a volver a mostrar el mend hasta que escoja
una opcién valida.

En principio, st queremos que el ment vuelva a aparecer por pantalla cuando el usuario
se equivoca, deberemos repetir desde la linea 5 hasta la Ultima, as( que la sentencia while
deberd aparecer inmediatamente después de la sequnda linea. El borrador del programa
puede quedar ast:

circulo,13.py -; Circulo . py i

1 from math import pi

2

s radio = float (raw_input (’ Dame el ,radio de jun circulo:,’))

s while opcion < ’a’ or opcion > ’c’ :

6 pr'mt ’Escoge juna opcidn:,’

7 print >a) Calcular el didmetro.’

8 print °b),Calcular el perimetro.’

9 print >c)Calcular el drea.’

10 opcion = raw_[nput( ’Tecleaya, byoycuyupulsa el retorno de carro:’ )
1w if opcion=="a’:

12 diametro = 2 * radio

13 print *E1, didmetroes’, diametro

12 elif opcion == b’

15 perimetro = 2 * pi * radio

16 print E1, ;perimetro es’, perimetro

17 elif opcion==c’:

18 area = pi * radio ** 2

19 print ’E1 drea es’, area

20 else:

21 print ’Sélo hay tres opciones: a, b0,c. Ti has tecleado’, opcion

Parece correcto, pero no lo es. ;Por qué? El error estriba en que opcion no existe
¢
la primera vez que ejecutamos la linea 5. {Nos hemos olvidado de inicializar la variable

@ Andrés Marzal/Isabel Gracia - ISBN: 978-84-692-5869-9 e Introduccion a la programacion con Python - Ul



opcion! Desde luego, el valor inicial de opcion no deber(a ser ’a’, b’ o ’c’, pues
entonces el bucle no se ejecutar(a (piensa por qué). Cualquier otro valor hard que el
programa funcione. Nosotros utilizaremos la cadena vacia para inicializar opcion:

circulo,14.py circulo.py

1 from math import pi

2

s radio = float (raw_input (’Dame el radio de jun, circulo:’))
4

5 opcion ="’

e while opcion < ’a’ or opcion > ’c’:

7 print ’Escoge juna opcién:,’

8 print >a) Calcular el didmetro.’

9  print °b)Calcular el perimetro.’

10 print ’c)Calcular el area.’

11 opcion = raw_input (’Teclea a, b o,cuy pulsa el retorno de carro:,’)

12 if opcion=="a’:

13 diametro = 2 * radio

14 print ’E1 didmetroes’, diametro
15 elif opcion=="1b":

16 perimetro = 2 * pi * radio

17 print *E1, ;perimetroes’, perimetro
18 elif opcion==c’:

19 area = pi * radio ** 2

20 print *E1, ,drea es’, area

21 else:

22 print *Sélo hay, tres opciones: a, by o,c. Ti has tecleado’, opcion

.................................... EJERCICIOS . ..ot
» 114 Es correcto este otro programa? /En qué se diferencia del anterior? ;Cudl te
parece mejor (st es que alguno de ellos te parece mejor)?

circulo,15.py circulo.py

1 from math import pi

2

s radio = float (raw_input (’Dame el radio de jun, circulo:’))

4

s opcion ="’

e while opcion < ’a’ or opcion > ’c’:

7 print ’Escoge juna opcién:,’

8 print >a) Calcular el didmetro.’

9 print ’b),Calcular el perimetro.’

10 print ’c)Calcular el drea.’

11 opcion = raw_input (’Teclea a, b o,cuy pulsa el retorno de carro:,’)
12 if opcion < >a’ or opcion > ’c’:

13 ‘ print *’Sélo hay, tres opciones: a, byo,c. T has tecleado’, opcion
14
15 if opcion ==a’:

16 diametro = 2 * radio

17 print *E1, didmetro es’, diametro
18 elif opcion == b’

19 | perimetro =2 % pi * radio

20 print ’E1, ,perimetro,es’, perimetro
21 elif opcion == "¢’ :

2 | area = pi * radio ** 2

23 print ’E1 drea es’, area
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Es habitual que los programas con menu repitan una y otra vez las acciones de pre-
sentacidn del listado de opciones, lectura de seleccidn y ejecucidn del cdlculo. Una opcidn
del menu permite finalizar el programa. Aqui tienes una nueva version de circulo.py
que finaliza cuando el usuario desea:

circulo,1s.py circulo.py

1 from math import pi

2

s radio = float (raw_input (’Dame el radio de jun,circulo:’))

s opcion ="’

e while opcion !'= 4’ :

7 print ’Escoge juna opcién:,’

8 print ’a) Calcular el didmetro.’

9 print ’b)Calcular el perimetro.’

10 print ’c)Calcular el drea.’

11 print °d) Finalizar.’

12 opcion = raw_input (’Teclea a, buo,cuy pulsa el retorno de carro:,,’)
13 if opcion=="a’:

14 diametro = 2 * radio

15 print ’E1 didmetroes’, diametro

16 elif opcion == b’ :

17 perimetro = 2 * pi * radio

18 print *E1, ;perimetroes’, perimetro

19 elif opcion == "c’:

20 area = pi * radio ** 2

21 print *E1, ,drea es’, area

2 elif opcion =4’ :

23 print ’Sélo hay,,cuatro opciones: a, b, cuod. T has tecleado’, opcion

25 print ’Gracias por usar el programa’

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA EJERCICIOS © .ottt
» 115 ELl programa anterior pide el valor del radio al principio y, después, permite
seleccionar uno o mds cdlculos con ese valor del radio. Modifica el programa para que
pida el valor del radio cada vez que se solicita efectuar un nuevo célculo.

» 116 Un vector en un espacio tridimensional es una tripleta de valores reales (x, y, z).
Deseamos confeccionar un programa que permita operar con dos vectores. El usuario verd
en pantalla un menu con las siguientes opciones:

1) Introducir el primer vector

2) Introducir el segundo vector

3) Calcular la suma

4) Calcular la diferencia

5) Calcular el producto escalar

6) Calcular el producto vectorial

7) Calcular el angulo (en grados) entre ellos
8) Calcular la longitud

9) Finalizar

Puede que necesites que te refresquemos la memoria sobre los célculos a realizar. Si
es asl, la tabla 4.1 te serd de ayuda:

Tras la ejecucién de cada una de las acciones del menu éste reaparecera en pantalla, a
menos que la opcidn escogida sea la nimero 9. St el usuario escoge una opcidn diferente,
el programa advertird al usuario de su error y el menu reaparecera.

Las opciones 4 y 6 del ment pueden proporcionar resultados distintos en funcidn del
orden de los operandos, as( que, si se escoge cualquiera de ellas, deberd mostrarse un
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Operacion Calculo

Suma: (x1, y1,21) + (x2, y2, 22) (x1+x2,y1 + y2, 21 + 22)
Diferencia: (x1, y1, 21) — (x2, Y2, 22) (X1 —x2,4y1 — Y2,21 — 22)
Producto escalar: (x1, y1,21) - (x2, Y2, 22) xX1x2 + y1yz + 2122

Producto vectorial: (x1, y1,21) X (X2, Y2,22) (Y122 — 2142, Z1X2 — X122, X142 — Y1X2)

A 180 + +
Angulo entre (x1, y1,21) y (x2, Y2, 22) O arccos X1X2 T~ Yy1y2 + 2122
d \/x$+y$+z$\/x§+y§+z§

Longitud de (x, y, 2) VX2 4yt + 22

Tabla 4.1: Recordatorio de operaciones bdsicas sobre vectores.

nuevo menu que permita seleccionar el orden de los operandos. Por ejemplo, la opcién 4
mostrard el siguiente menu:

1) Primer vector menos segundo vector

2) Segundo vector menos primer vector

Nuevamente, si el usuario se equivoca, se le advertird del error y se le permitird
corregirlo.

La opcidén 8 del menu principal conducird también a un subment para que el usuario
decida sobre cudl de los dos vectores se aplica el calculo de longitud.

Ten en cuenta que tu programa debe contemplar y controlar toda posible situacién
excepcional: divisiones por cero, ralces con argumento negativo, etcétera. (Nota: La funcidn
arcocoseno se encuentra disponible en el médulo math y su identificador es acos.)
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